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AKTYyaJbHOCTb TEMBI

[lpeanpusaTtue npu ycTaHOBEHUN LIEHBI
TOBap OO/MKHO y4nTbiBaTb BCE PaKTOPBLI
BNUAOLLIME HA YPOBEHDb LIEHHI, U
YCTaHOBUTb €€ Takum obpasom, 4Tob
Nony4nTb NPUBHLINB.



Lleap KypcoBO# padOTHI — U3YYUTb MET
LIeHOODOpa3oBaHMSI OTNYCKHbIX LIEH Ha
MPOMbILLIIEHHOM NPEeanpPUATUN.

3aj1a4m KypCcOBOK paOOTHI:

* PACCMOTPETb (POPMMPOBAHNE OTMYCKHbIX L
Ha NnpeanpuaTUn

aCCMOTPETbL BUAbLI LEH N UX Knaccuguka
CCMOTpPETL cTpaTernm gopmMmpoBaHu



€KT U IPECAMET HCCIICIOB

* OBOBLEKTOM KypCcOBOM paboTbl ABMASIETC

OTMNYCKHbI€ LIEHbI.

* [lpegmeT — dopMnpoBaHMe OTNYCKHbI

LIEH Ha NPOAYKLUMIO NPeanpuUaTUus.



[naBa 1

TEOPETNYECKME OCHOBBbI
POPMNPOBAHUNA OTIYCKHbIX LUEH HA
[MPOMbILUTEHHOM MPEAOMNPUATUA



Obl LIeH N UX Knaccuguka

eHa — IeHeXXHOoe BblpaXkeHne cToMmocTuy ToBapa. LieHbl

oapas3fgensaTcsa Ha cneayoLue BUabl:

* ONTOBbIE LIEHbl Ha NPOAYKLIMIO NPOMbILLNEHHOCTY;

* LieHbl Ha CTPOUTEMBHYIO NPOAYKLINIO;

* 3aKYMNo4Hbl€e LiEeHbI;

s Tapudbl rPy30BOro 1 NacCaXXMPCKOro TPaHCMNopTa;
PO3HUYHbIE LIEHbI;

Tapudbl Ha NNaTHbIE YCNYrY, OKa3biBaeMble HACENEHWUIO;

bl, 0BCNyXMBaKOLLME BHELLHETOProBbI 0OOPOT.



ro TOBapa MNpPEANPUITHE BBHIOMPAET, KaK

OBBIX CTPATErvu.

rusl «CHATHS CIIMBOK». CyTh €€ 3aKJII0YaeTcsl B TOM, YTO C CAMOT0
s HOBOIO TOBapa Ha PBIHKE HA HETO YCTAHABIMBACTCA MAaKCUM
asi 1IeHa JJIsl MOTPEeOUTENs, TOTOBOTO KyNUTh TOBap MO Takoil 1ieHe. CHUXKEH
MMEET MECTO IOCJIE TOro, Kak CIAJAEeT MepBas BOJIHA CIPOCa. DTO IMO3BOJISE

UPUTH 30HY IIPOJAXKN — MPUBJICYb HOBBIX, ITOKYIIATEIIEH.

- Crpareruss NOpOHUKHOBEHMS (BHEJApPEHUSI) Ha PbIHOK. JUIsI  TpUBJICYEHUS
MMaJIbHOIO 4YMCJa IMOKyIaTelie NpeaNnpusiTUE YCTAHABIWBAECT 3HAYUTEIIHLHO

HU3KYIO [IEHY, YEM LICHBI HA PBIHKE HA AHAJIOTUYHBIE TOBAPBI KOHKYPEHTOB.

parcruia CJICAOBAHUA 34 JIMJACPOM B OTPACIIM WJIIM HA PBIHKC IMPCAIIOIAaract,
TOBAp YCTAHABJIMBACTCA HCXOUsI HN3 ILICHHI, HpCI[HaFaCMOﬁ 171

OOBIYHO Beayliel GupMoi oTpaciu, NpeAnpUsITUEM, JOMHU



[ naBa 2

®OPMNPOBAHUWE LUEH HA
[MPOMBIWJTEHHOM MNMPEAOMNPUATU



LleHoBasa nonmntnka — 9To0 MeXaHU3M Unu
odenb NPUHATUA peLleHn O NOBEOEHUN

npegnpuaTna Ha OCHOBHbIX TUMAX PbIHKOB ANS
OCTMXXEHUNSA NOCTaBMEHHLIX Leneun

O391CTBEHHOW OEATENbHOCTI.



3paboTKu U pe
BOW NONUTUKU Npeanpun

Ilocranoexa ueneit ueHoobpasoBaHua
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OnpegeneHue copoca OueHKa H3IEPKEK
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BrpaboTtia ueHOBOH CTpaTeruu
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Brbop mMetoma ueHoobpazopanua
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YeTaHOBNEHHE OKOHYATENBHOH IIEHEI
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PazpaboTia cucTeMEl MogupH KA MK

LeH

1

ITeHoBOE MOEEAEHUE IPENIPHATHA
Ha DEIHKE
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OAO «bankanbckas necHasi KomnaHusa».

BennunHa matepunanbHbIx 3aTpaT coctasnseT 30 330 pybnen.
OnbITHO-pac4YeTHLIM METOAOM Ha NPeanpPUATUN YCTAaHOBIEHO, YTO

CTOMMOCTb BO3BpaTHbIX OTXO40B cocTaBndaeT 7,5 % OT CTOMMOCTU MaTepuarnos,

B paccmaTtpmBaeMomn KarnbKynsaumm BerivymHa BO3BpaTHbIX OTXO40B
coctaBnseT: 30 330 x 7,5 % =2 275 pybnen.

Ha paccmatpuBaemom npeanpusaTum BenndmnHa 3atpar no AaHHOW CTaTbe
onpegensieTcsa Kak HopmaTue B pa3mepe 3 % OT CTOUMOCTU MaTepuasnbHbIX
3aTpart, 4To B paccMmaTpmBaemMomMm rnpumepe coctasnseT: 30 330 x 3 % = 910
pybnen Ha 1 Ky6.M. NpoayKuunu.

TpyooemMKocCTb paBHa cyMmme 3aTtpaTt HOPMUPOBAHHOIO BpeMeEHMU Ha
N3roToBrEHWE eanHMLbI NpoayKkunn. BennyinHa ocHoBHOW 3apaboTHOW NnaThl
Ha 1 Ky6.M. JOCKM NONOBOW B A@aHHOM crnyvae coctaBnsieT 9 049 pybnen.

BenuunHa 3atpart no AaHHOM cTaTbe onpeaenseTca Kak HopMaTue B
pasmepe 15 % oT OCHOBHOW 3apaboTHOM NnaTbl U BKIOYAET B cebs BbiNnaTy
HafgbaBoOK 3a CTaxk paboThl, OMnJiaThl OTMYCKOB, AOMNS1aThbl 3@ paboTy B HOYHOE
BpeMS 1 psa Apyrux BeinnaTt. BennyurnHa ocHOBHOM 3apaboTHOM NnaThl Ha 1
|<y?3 M. [JOCKM MOSTOBOWN B A@HHOM crlyyae cocTaBnseT: 9 049 x 15 % = 1 810
pybnen.

BenuunHa obLexo3ancTBEHHbIX pacxogoB paBHa 300 % OT OCHOBHOM
3apaboTHOW NnaThbl, YTO B AEHEXHOM BblpaXXeHUn cocTaBnseT: 9 049 x 300 % =
27 147 pybnen.

BennyunHa o6Lenpon3BoaCTBEHHbIX PACX0O00B COCTABISET B
paccMmaTtpuBaemMoM npumepe 240 % OT OCHOBHOW 3apaboTHOW nnaTkl unu 9 049
x 240% = 21 718 py6neii.
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CymMma matepuarnbHbIX 3aTpaT, 3aTpaT Ha 3apaboTHyo nnaTty u
HaroroBbIX OTYUCNEHUI, @ TakKe 06LLEenpPon3BOACTBEHHbIX U
OOLLEXO3ANCTBEHHbIX PAcX040B COCTaBNSET NPOU3BOACTBEHHYIO
cebecTonMoCTb NpoAyKUNK, KOTOpasi B paccMaTpnBaeMoM Npumepe
cocTtaBnset 93 033 pybns.

PacnpeneneHne KoOMMepPYECKNX pacxoaoB, Npuxoasiumnxca Ha 1 Ky6.m.
AOCKN MONOBON OCYLLIECTBNSAETCA NPONoOpLNOHaribHO
NPOU3BOACTBEHHOM CEBECTOMMOCTM B pasmepe 2%, YTO COCTaBnseT: 93
033x2 % =1861 pybnsb.

[lonHas cebecTtoMmMoCTb NpoayKUMKN NpeacTaBnseT codbomn cymmy
NPON3BOACTBEHHON CEBECTOMMOCTM N KOMMEPYECKMX PAcXodoB, YTO B
paccmMmaTpmBaeMoM NpuMepe coctaBnseT 94 894 pybns.

Ha paccmartprnBaemomM npeanpuaTnm HopmMaTuB peHTabenbHOCTH
cocTaBnset 19 %, BennymHa npmbbinn Ha 1 Ky6.M. AOCKM ANSA nona B
AEHEeXHOM Bblpa)X€HNN COOTBETCTBEHHO paBHa: 94 894 x 19 % =17 738

pyo.

CymMmmunpys BENUYNHY cebecToMmocTn, NpubbINv 1 eanHOro nnaTexa,
npeanpusaTue nony4vaet OTNyCKHYH LeHY 1 Ky6.M. nunomMmaTtepuarnos
6e3 yyeta Hanora Ha 4obaBfEHHYO CTOMMOCTb, YTO COCTaBMSAET B
paccmaTpmBaemMom npumepe: 94 894 + 17 738 + 4 571 = 117 203 pyons.

BennynHa Hanora Ha gob6aBreHHY0 CTOMMOCTb PacCYMTLIBAETCA MO
CTaBKe 18 % OT CTOMMOCTU egunHNLbI NPOAYKLWWU, YTO COCTaBNAET B
paccmatpuBaemMom rnpumepe 117 203 x 18 % / 100 = 21 097 pyoneun.

CroumocTb 1 Ky0. NnpoayKuum B paccMmaTpuBaemMom npumMepe
CKnaablBaeTcsl, nCxoasa N3 CTOMMOCTU NpoayKkuum, 6es yuyeta Hanora
Ha 1oOaBneHHVIO CTOMMOCTb 1 BeNnMYMHbI 3TOro Harnora v CocTtaBnser:
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OAOQ «[lMpomapes»

[pn dbopmmpoBaHum LieHbl Ha 1 Ky6.M. OCKM 0Bpe3HON pacyeT BENNYMHBI MaTepuanbHbIX
3aTpar OCYyLLECTBNSAETCHA NYTEM YMHOXEHUS CTOMMOCTU KaXX4oro Buga marepuarna Ha Hopmy ero
pacxofa. 3atem noslydeHHble 3Ha4eHNS CYMMUPYIOTCS, N B UTOre paccyHnTbiBaeTCs BENUYNHA
MaTtepuarnbHbIX 3aTtpar. B Halwem npumepe BennynHa 3atpaT Ha MaTepuarnbHble pecypchbl
cocTtaBnget 29 022 pybnen.

Ha paccmaTtpuBaemMom npeanpusaTnm BennymHa 3aTtpar no JaHHOM CTaTbe onpeaerneHa Kak
HOpMaTuB B pa3mepe 3 % OT CTOMMOCTM MaTepuarnos. B paccmaTtpneaemom npumepe BennynHa
TPAaHCNOPTHO-3aroToBUTENbHbLIX PACXO40B B pacyeTe Ha eanHuLy Npoaykumm coctaBngdet: 29022
x 3 % = 871 pybnb.

BennunHa 3atpart Ha 3apaboTHYo naty cocTaBnseT 8 647 pybnen.

[lanee paccuntbiBaeTCH BENNYNHA 3aTpaT Ha AOMONHUTENBHYIO 3apaboTHYO nnaTty
OCHOBHbIX NPON3BOACTBEHHbLIX pabo4ynx. Ha paccmartpruBaeMomM NpeanpuaTUn BENUYNHA 3aTpat
MO AaHHOW CTaTbe onpeaensieTcsl Kak HopMmaTumB B pa3mepe 20 % OT OCHOBHOW 3apaboTHOM
Afathl, YTO cOCTaBnseT: 8 647 x 20 % = 1 729 pybnewn.

BennunHa obLLexo3ancTBEHHbIX pacXO40B paBHa B paccMaTtpuBaemom npumepe 250 % ot
OCHOBHOW 3apaboTHOM NnaTbl U COCTaBMAET:

8 647 x 250% = 21 618 pybnen.

BenninHa obLenpon3BoacTBEHHLIX PACX0O40B COCTaBMASAET B paccMaTpuBaeMoM NpumMepe
200 % OT OCHOBHOW 3apaboTHOM NnaTthbl: 8 647 x 200 % = 17 294 pyons.

CymMmma maTtepuanbHbIX 3aTpat, 3aTpaT Ha 3apaboTHYO NnaTy 1 HanoroBbIX OTYUCIEHUN, @
Takke 00LLenpon3BoaCTBEHHbIX M 0OLLEXO3ANCTBEHHbIX PAaCXO40B COCTaBNsSET
NPOU3BOACTBEHHYIO CE0ECTOMMOCTbL NPOAYKLNKM, KOTOpas B JaHHOM crnyvyae cocTaBnsier 82 357
ybnen.
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[lpeanpuaTne NpomMsBoaUT OTYMCIIEHMS B UHHOBALMOHHBIN (OOHA MO CTaBKe l
1 % OT cebecToMMOCTH, YTO COCTABISAET B paccMaTpuBaemMoM npumepe: 82 357 x
1% = 824 pyons.

Cymma nponsBoacTBEHHOW cebeCTOMMOCTU U OTYUCINEHNN B UHHOBALIMOHHbIN
dooHA cocTaBNSAET NOSHY cebecToMMoCTb Npoaykumn (82 357 + 824 = 83 181
pybn.).

[anee nponssoanTcs pacyeT npudbin. BenuymHa npubbiniv onpegensercs
NyTEM YMHOXEHNSA NONMHOM ceB6eCTOMMOCTN Ha HOpMaTMB peHTabensHoCTW. OAns
paccmMaTpuBaeMoro npumepa nriaHMpyemMbli HOpMaTUB PEHTABENbHOCTU
cocTtaBngeT 15 %, BennymHa npmbbinu Ha 1 Ky6.Mm. 4ockmn obpe3Hon:

83 181 x 15 % = 12 479 pybnen

B Haluem npumepe BenuunHa eauHoro nnaTexa paBHa:

(83 181 + 12479) x 3,9% / (100%-3,9%) = 3 882 py6ns.

CymmMmunpys BennymHy cebectomMmocTu, Npmbuinn n eauHoro nnarexa, Mol
fosflyd4aem OTNYCKHYIO LieHy 1 Ky6.Mm. nunomartepuanos 6e3 HOC, 4To cocTaBnser:

83 181 + 12479 + 3 882 = 99 542 pybns.

BennunHa Hanora Ha go6aBneHHy0 CTOMMOCTb pacCYMTLIBAETCH NO CTaBKE
18 % OT CTOMMOCTM eauHuLbI NpoAayKLUmMK. B paccmatprnBaeMom npumepe
BENMYNHa Hanora coctaBnseT: 99 542 x 18 % / 100 = 17 918 pybnen.

CToMMOCTb NPOAYKLMM CKNaabiBaeTCst ICX0As U3 CTOMMOCTU NpoayKumun 6es
yyeTa Harnora Ha AobaBneHHY0 CTOMMOCTb U BENTMYUHBI 3TOro Hanora. B gaHHOM
Cryyae oTnyckHas LeHa 1 Kky6.Mm. Aocku 0O6pe3HOoM CoCTaBNSAET:

99 542 + 17 918 = 117 460 pybnen.




3aKJIroucHue

CdopmrpoBaHHasl OTMYCKHAs LeHa SIBNSETCS WCXOAHOW OCHOBOW AONs 3aknio
[OBOPOB M MNPOBEAEHMS B3aMMOPAacyeToB 3a peanv3oBaHHY MPOAYKLMIO, aHa

ebectonmocTn, nposeneHnda MapKeTUHIoBblX nccnegoBaHUm U T.4.

Ll,eHa ABNSETCA OOHMM M3 BaXXHEULMX IKOHOMMUYECKUX pblHaroe B [OBbILLEHN

3P PEKTUBHOCTM NPOM3BOACTBA.

OTnyckHas LeHa npogykumMm cocTouT M3 cebecToMMocTW, MpUOLINM U HamNoroBbl

OTYUCIIEHNN U pacCcHUTbIBAETCA nytemMm coCrtaBJiIEHUA nriaHoBOM KallbKyndauunn.

LleHa npoaykuun, paboT, ycnyr BnMAs Ha 3aUHTEPECOBaHHOCTb MPOW3BOAMUTENEN
OBbILLEHNM 0OBLEMOB MPON3BOACTBA M KadecTBa NPOAYKLUW, BbINOMHAET CTUMYMUPYHO
HKUuto. OTnyckHas LeHa npoaykuMM MOXHO MpeacTaBUTb Kak CyMMy cebecToum
bW W HamnoroBblX oT4MucrieHuin. CeGecToMMOCTb NPOAYKLUUN CKMadblBaeT
anbHbIX 3aTpaT, 3aTpaT Ha 3apaboTHYO NnaTy, HANoroBbIX OTYNCINEHWI OT 3a
3aTpaT Ha TOMMAMBO U 3HEPrUMI0 Ha  TEeXHOrorMyeckue

[CTBEHHbIE N 0DOLLIEXO3ANCTBEHHbIE PpacXoabl U Apyrie Buabl 3aT



CIIACHUBO
3A BHUMAHHUE...



